
Шта Европа жели од Обаме

Из  перспективе  Босне  и  Херцеговине,наш  приоритет  је  да
Сједињене  Америчке  Државе,  заједно  са  својим  међународним
партнерима, остану у потпуности ангажоване у пружању подршке
земљама западног Балкана на њиховом путу ка пуној интеграцији
у Европску унију.

Када  је  ЏорџВ.  Буш  2001.  године  преузео  дужност  од  Била
Клинтона,Босна и Херцеговина је још увијек била врло крхка
земља, и у политичком и у социјалном и у економском смислу, а
њени грађани су се још увијек борили са страшним наслијеђем
недавно  завршеног  рата.  Осам  година  касније,  постигнут  је
огроман напредак. Босна и Херцеговина је сада на сигурном путу
да  оконча  свој  послијератни  опоравак  и  осигура  пуну
интеграцију  у  NATO  и  Европску  унију.

Међутим, наша мисија још увијек није завршена. Појавиле су се
озбиљне  пријетње  које  би  могле  угрозити  цијели  процес  у
његовој финалној фази. Због тога је и даље потребно пажљиво
пратити  ситуацију  у  Босни  и  Херцеговини  и  наставити
међународни  ангажман.

Дејтонски мировни споразум је потписан тек када су Сједињене
Америчке Државе преузеле водећу улогу у вођењу преговора који
су  завршили  мировним  рјешењем  конфликта  започетог  раних
деведесетих.  Сједињене  Америчке  Државе  и  даље  су  директно
ангажоване  и  помажу  Босни  и  Херцеговини  да  успостави
институције и уведе праксу која ће јој омогућити да се развије
у нормалну демократску земљу. То је процес који сада мора
добити подршку како би ова земља и њено руководство могли
осигурати да ad hoc аспекти послијератног мировног рјешења,
као  што  је  Канцеларијависоког  представника,  могу  бити
постепено угашени и замијењени сталним институцијама које су
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уобичајени дио демократских органа власти европских држава.

Вашингтон има јединствену могућност да подржи овај процес. Без
обзира на све језичке и културолошке разлике између Сједињених
Америчких Држава и 27 земаља чланица Европске уније, и једни и
други су засновани на истим темељима вјере у демократију,
социјалну, политичку и економску слободу и владавину права.
Надамо се да ће нова америчка администрација поново показати
своју опредијељеност у намјери да подржи кључне вриједности
које су традиционално уграђене у темеље трансатланског односа
– исте оне вриједности на којима ће бити утемељен и даљњи
напредак Босне и Херцеговине.
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